



首届世界华人耳鼻咽喉头颈外科大会在京召开

<http://www.firstlight.cn> 2007-05-15

首届世界华人耳鼻咽喉头颈外科大会2007年5月14日在北京召开。此次大会由世界华人耳鼻咽喉头颈外科学会主办、北京同仁医院承办。来自中国内地、港澳台地区和新加坡、美国等国家的600多位专家学者相聚一堂，交流当今世界耳鼻咽喉头颈外科最新进展及发展趋势，展示当代华人耳鼻咽喉头颈外科学者在专业领域内取得的成绩。

大会论文显示：多学科、多手段综合治疗头颈部肿瘤，是当前的研究方向。临床前瞻对比试验显示，放射治疗与化疗同步应用或者合并应用手术，可使患者生存率提高10%左右。但是由于多数医院的科室是以治疗手段划分的，各科医师熟悉的是本科室专用的治疗手段，如：手术刀或放疗机器、化疗药物等，在各科医师看来，自己熟悉和掌握的手段是最好的，因而在肿瘤治疗上难免存在科室偏见，影响到多手段综合治疗的开展。为此专家呼吁，通过建立必要的制度，保证综合治疗的实施与发展。

另有论文报告：激光手术治疗喉癌呈逐年增长趋势，其手术适应症的范围不断扩大，已从最初只限于治疗早期声门性喉癌，发展到治疗中晚期声门型、声门上型喉癌。激光治疗早期喉癌的五年生存率达85%以上，且喉功能保全率优于喉部分切除术。

[存档文本](#)